

今日长春将有大到暴雪

受高空槽东移发展影响,11月17日白天到18日白天,长春市将有一次大到暴雪天气过程,过程降水量5~15毫米,局部地方15~20毫米。降雪过后气温持续下降,累计降温幅度为9~12℃,最低气温出现在20日早晨,一般可达-18~-22℃。18日有4~5级西北风,阵风可达6~7级。

此外,11月17-18日,我

省将有一次明显降雪降温天气过程,降水主要集中在17日白天到夜间,白城、松原西部有小到中雪,累计降水量1~4毫米,松原东部和四平西部、长春西部有中到大雪,累计降水量5~9毫米,其他地区有雨夹雪转大到暴雪,部分地方有大暴雪,累计降水量10~20毫米,最大降水量可达25毫米左右。17日夜间开始我省自西向东气

温下降,累计降温幅度可达8~10℃,部分地方可达12℃,最低气温将出现在19日早晨或20日早晨,全省大部为-14℃~-18℃,东部山区可达-20℃左右。东部地区将出现寒潮天气。18日中北部有4~5级偏西风,瞬间风力可达7级。

此次降雪及降温天气将造成路面积雪结冰,且降雪期间能见度差,对交通有很大影响,

气象部门建议相关部门做好清雪除冰工作,加强交通管理,居民出行注意安全,菜农做好温棚设施的除雪和防寒准备。雪后气温下降明显,建议相关部门做好供热、供水、供气、供电等管网设施的维护;提醒城乡居民注意保暖,预防感冒等疾病。18日风力较大,建议相关单位加强户外设施管理,做好防风工作。/记者代丽媛报道

长春市举办三防教育学科教师专业技能培训

11月14日,长春市三防教育学科教师专业技能培训在长春市基础教育研究中心举行,长春市人防办特邀某校教师兰天为广大三防课教师进行了一场专题培训。

从飞行器的诞生到飞机在战争中的应用,以及近现代的几场以空袭为主的战争,兰天老师以图文并茂的课件,从空袭的特性、危害讲到防空袭的要点及必要性。专业的知识,精彩的讲解,令在培训现场的40

余名教师感到收获颇丰。除了专业的培训,长春市人防办还为参加培训的教师准备了多册《中国人民防空》杂志,以让广大三防课教师了解更多的人防知识,更多更广泛的知识会令课堂内容更加丰富,三防课的教学效果也会得到进一步提升。

据长春市基础教育研究中心李思德老师介绍,为了提高广大学生在空袭或灾害发生时的自我保护和自救互救能力,

长春市有近百所中学已经开设了三防教育课,并得到了省、市人防办的重视和支持。目前在各中学开设的三防教育课,使用的教材是由省人防办编制的《人民防空知识读本》,这是一门综合性的知识,具有思想性、知识性、趣味性和实践性的特点。学生们通过三防教育课的学习,不仅懂得了核、化、生物等武器的性能及特点,同时还学会了防护动作以及制作简易防护器材,学会了使用人防工

程进行掩蔽,并掌握了一定的在空袭或灾害发生时的自救互救常识。

普及人防知识,对于提高全民防护素质与国防能力具有重要作用。据悉,为了提高各校的三防课教学效果,省、市人防每年都会组织多次三防课教师及学生的实践活动,让广大师生多渠道地认识国防的重要性,多渠道地学习人防知识,掌握防护技能,提高防护能力。

/韩冰 记者尹哲童报道

长春市气排球邀请赛点燃战火 40支强队加入竞争空前

昨日,2019年长春市气排球邀请赛拉开帷幕。本次比赛由长春市体育总会主办,长春市气排球协会(筹)承办,来自长春、哈尔滨、沈阳、鞍山、吉林市、四平、松原等10个城市的40支代表队,356名运动员将在为期两天的竞争中同场切磋、共话友谊。

长春市气排球邀请赛是我省气排球运动史上规格最高、规模最大的比赛,每年度举办一届,作为长春市对外体育交流的重要窗口和平台,在东北地区乃至全国气排球界具有一定知名度。本届赛会较上届增加17支参赛队,共设青年男女和中老年男女四个组别,由于辽宁鞍钢、沈阳、哈尔滨排联等多支传统强队加入,竞争异常激烈。长春市体育总会秘书长张军表示,举办本届赛事旨在广泛开展全民健身运动和群

众身边活动,推动长春市气排球运动普及和发展,增进省际间气排球团体沟通和交流。

作为我国独创和重点推广的新兴群众体育项目,气排球运动集健身、休闲、娱乐为一体,打法和记分方法与竞技排球基本相同,由于具备球体轻软、运动适量、趣味易学、参与性强等推广优势,适合各个年龄层次尤其是中老年群体健身需求。近年来,长春市气排球运动发展迅速,在全市各机关企事业单位和社区中得到大力推广和普及。据悉,为适应



形势需要,长春市已开始筹备成立气排球协会,以规范和服务气排球运动发展。据长春市体育局办公室主任吴昊介绍,气排球已被列为全运会比赛项目,目前长春市的中老年队伍在全国比赛中取得过比较出色的成绩。

吉林省气排球专项委员会主任、长春市气排球筹委会主任王桂荣在上世纪七八十年代曾

是吉林省女子排球队的一员,当时吉林女排青年队还一度拿到过全国冠军。此次她也带队前来参赛。王桂荣表示,当年与自己同期的一批运动员,现在绝大多数都在参与气排球运动,只因割舍不下对排球的热爱,大家希望通过共同努力,一起推动这个新兴项目在吉林省的发展。

/记者韩玉红报道

不忘初心 牢记使命 身边的初心使命

村民所盼就是努力的方向

——记双辽市卧虎镇党委书记常波

2016年8月的一天,双辽市辽北街街道干部依依不舍地把他们眼中“会干事、能干事”、彻底扭转了辽北街“班子乱、人心散、纪律松”局面的党工委副书记常波,从五楼送到一楼……常波要到双辽市卧虎镇任党委书记了。

放下满心的不舍,常波把心扎在了卧虎镇。全市农业农村工作综合排名第一,全市环境整治示范乡镇,全市放管服“只跑一次”改革试点乡镇,农业农村工作一等奖,班子考核全市第一名……在他的带领下,3年来,卧虎镇成为全市各乡镇的“领跑者”。

“说一千道一万,修路是我们最期盼的……”卧虎镇东方红村的张大爷说出了村民的心声。村民盼,常波就朝着这个方向干。刚到任的常波深知,要修路就得先解决资金这个“拦路虎”。于是,他四处找相关部门协调,那段时间,他成了双辽市交通、国土、发改、

财政、扶贫办等单位的“常客”。资金有了着落,更获得了群众的理解支持,在动员清除障碍物的过程中,没有一户站出来讲条件、出难题。在相关部门的支持下,在广大村民的配合下,3年来,全镇修建水泥路105.48公里、砂石路25公里,实现了村村通道路覆盖率100%,通屯道路覆盖率85%。

路通了,还要让村镇美起来。几年来,卧虎镇投入资金1000余万元,对镇域内所有陈腐垃圾、柴草垛、畜禽粪堆等进行彻底清理,新产生的生活垃圾做到日产日清。严格落实河长制,彻底解决了新开河和西辽河流域内生活垃圾污染问题。

要想让村庄更美,离不开植树造林。常波的车里经常放着一把铁锹,只要到植树点儿他都下去挖一挖,看看树栽得不好,水浇得透不透,有人调侃他是“铁锹书记”。全镇干部在他的带

领下,掀起了植树热潮。仅2018年秋至2019年春,全镇植树21万余株,成活率在92%以上。

为了全镇经济的发展,让百姓过上富裕的日子,常波多方奔走。为引进河南牧原集团20万头生猪养殖项目,他一次次协调,终于使项目成功落户卧虎镇。项目投产,不仅实现了粮食就地转化,还解决了卧虎镇大量剩余劳动力就业问题,带动周边百姓每年增收150余万元。同时,常波还引进了总投资12亿元的华灿新能源发电项目,并网发电总量达595142万千瓦时。

他把发展的眼光放在加大示范区建设上,东兴村的玉米花生“3414”试验项目、浩然村50公顷绿豆集中连片高产栽培示范项目都取得丰硕成果。为了帮助农民增收,常波加大对家庭农场和农民专业合作社的扶持力度,通过租赁和转让形式流转土地5282公顷,家庭农场发展到18

个,各类农村专业合作社发展到198个,农业生产机械化、集约化水平明显提高。协力甜玉米、五星村蜂蜜系列产品、同乐村藏香猪等一批特色产业的发展,让卧虎镇百姓的收入明显增加。

为了方便与群众联系,镇里制作了精准扶贫服务卡,卡上印有常波和卧虎镇镇长的照片、联系方式等个人信息。卧虎镇的876户贫困户,每人手里都有这张卡片。贫困户刘友的儿子流着泪对记者说:“我家的房子漏雨,享受政策又不够,常书记就自己掏了3000多元钱为我修了房子。我出狱后他还帮我联系工作,并协调银行为我贷款3万元发展养羊,如今我娶上了媳妇,生活很幸福,我们全家永远感谢他。”两年多来,常波走访贫困户600余户,帮助贫困户解难题、办实事150余件,小到米面油,大到修房子、找工作、娶媳妇……

全国社体指导员交流展示大会举行

我省代表队参加再创佳绩

11月12日至15日,2019年全国社会体育指导员交流展示大会在安徽省池州市举行,来自26个省市区以及新疆生产建设兵团的600余名一线优秀社会体育指导员迎来自己的高光时刻。

省社会体育管理中心与省社会体育指导员协会选派长春市23名优秀社体指导员代表吉林省参加交流展示,代表队认真准备、刻苦训练,经过两天激烈的角逐,太极拳和广场舞项目均获一等奖,在全国位列第五名和第九名,此外还荣获了团队风采奖、优秀编排奖、优秀组织奖、最佳推广项目奖、全民健身项目创新等多项大奖。

全国社会体育指导员交流展示大会是中国社会体育指导员协会年度规模最大、规格最高的综合性活动,也是中国社会体育指导员协会的品牌活动。本次活动由国家体育总局社会体育指导中心、中国社会体育指导员协会、安徽省体育局主办。

近年来,我省社会体育指导员队伍不断壮大,作为科学健身的引领者、宣传者、组织者、传授者,常年活跃在晨晚练点、公园广场,已经成为群众身边必不可少的“健康使者”。省社会体育指导员协会,为全省社会体育指导员提供优质服务,每年举办本省社会体育指导员技能交流展示大会,社会体育指导员技术等级理论培训和继续教育技能提高培训。以长春市社会体育指导员协会为例,每年举办社会体育指导员培训班10-15期,培训人数1200余人。

截至2018年年末,我省社会体育指导员人数已达66889人,其中长春市社会体育指导员占到了18718人。这些指导员广泛活跃在健身站点、广场、公园、社区,服务广大健身爱好者,为实现体育强省做出了积极贡献。/记者韩玉红报道

“爱心帮扶到家,精准帮扶到户。”今年6月28日,贫困户郑海江给常波送来的锦旗上这样写着。郑海江由于车祸造成颈椎、腰椎受伤,干不了重体力活儿,家中老母亲又有心脏病等慢性病,孩子正在读初中,家庭的全部重担都压在了身材瘦小的妻子身上。常波了解情况后,主动沟通协调,使郑海江夫妻到牧原集团工作。现在夫妻俩每个月都有一万六七千元钱的收入,孩子也顺利考上了双辽二中。

不同的岗位,同样的坚守。2017年至2018年在吉林省河南商会挂职期间,常波协调商会为卧虎镇贫困学生捐赠价值3万余元的校服323套,以及米面油等生活物资。他还积极与商会负责人沟通,来双辽进行招商引资对接争取项目,河南牧原集团在卧虎镇建标准化繁育场的基础上,在双辽市又建设了3个后备场。/吉林日报记者刘桂云